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Über Ursachen und Folgen sprechen – eine Übung 
 
 
 
 
 
Schreiben Sie die folgenden Sätze mit den angegebenen Sprachmitteln um. Achten Sie auf 
das Tempus. 
 
1. Infolge der Attacke in der vergangenen Nacht sind vier Menschen gestorben.  

 a) führen zu 

 Die Attacke in der vergangenen Nacht hat zum Tod von vier Menschen geführt. 

 b) verantwortlich für 

 Die Attacke in der vergangenen Nacht war verantwortlich für den Tod von vier Menschen. 

 
2. Weil der Vereinspräsident sehr arrogant ist, mögen ihn viele Vereinsmitglieder nicht.  

 a) wegen 

 Wegen der Arroganz des Vereinspräsidenten mögen ihn viele Vereinsmitglieder nicht.  

 b) die Ursache liegt in ... 

 Viele Vereinsmitglieder mögen den Vereinspräsidenten nicht. Die Ursache liegt in seiner 

Arroganz. 

 
3. Weil der Fahrer schnell reagiert hat, wurde ein schlimmer Unfall vermieden.  

 a) infolge 

 Infolge der schnellen Reaktion des Fahrers wurde ein schlimmer Unfall vermieden. 

 b) durch 

 Durch die schnelle Reaktion des Fahrers wurde ein schlimmer Unfall vermieden. 

 
4. Die Firma hat in den letzten Jahren massiv in die Produktforschung investiert. Die Folge 

ist die Entwicklung von vielen erfolgreichen Neuprodukten.  

 a) infolge 

 Infolge der massiven Investition(en) in den letzten Jahren in die Produktforschung hat die 

Firma viele erfolgreiche Neuprodukte entwickelt. 

 b) die Ursache dafür  

 Die Firma hat viele erfolgreiche Neuprodukte entwickelt. Die Ursache dafür liegt in der 

massiven Investition(en) in den letzten Jahren in die Produktforschung. 
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5. Die Experten haben die Daten falsch interpretiert. Deswegen haben sie auch die falschen 

Prognosen gemacht. 

 a) schuld an 

 Die falsche Interpretation der Daten durch die Experten war schuld an ihren falschen 

Prognosen. 

 b) weil 

 Weil die Experten die Daten falsch interpretiert haben, haben sie auch die falschen 

Prognosen gemacht. 

 
6. Eine Gasexplosion ist in diesem Haus passiert, denn der Hausbesitzer ist demenzkrank und 

vergesslich. 

 a) wegen 

 Wegen der Demenzkrankheit und Vergesslichkeit des Hausbesitzers ist eine Gasexplosion 

in diesem Haus passiert. 

 
 b) führen zu 

 Die Demenzkrankheit und Vergesslichkeit des Hausbesitzers hat zu einer Gasexplosion in 

diesem Haus geführt. 

 


